

2023年7月20日 星期四 编辑 马允安 版式 从华杰 校对 李红岩 组版 王翠翠 新闻报料:3909990

开栏的话

连日来,焦作持续高温。无论是基层一线,还是焦作市重点项目的推进现场,战酷暑、斗高温的广大干部职工,都成为高温下最可爱的人。

为充分展示他们的精神面貌,真实反映高温下工作的不易,本报从即日起陆续推出《晚报记者七十二变·感受城市温度》栏目,以晚报记者亲身体验的方式向您讲述高温下最可爱人的故事。



陪“跑男”奔跑 感受生活“温度”

本报记者 朱颖江



图① 晚报记者朱颖江与郭利强(右)在送货的路上。

图② 郭利强(左)在给记者讲解用软件接单的流程。

图③ 取货后郭利强与顾客联络。

图④ 取货后郭利强与顾客联络。

【人物名片】

郭利强今年44岁,曾经是公司高管,离职后自己创业,5年前加入UU跑腿平台成为一名“跑男”。他说,“跑男”是自由职业,很喜欢这份工作,虽然不能大富大贵,但这份工作带给他许多温暖。在帮助别人的时候,更多的是温暖自己,未来的路还很长,他相信生活一定会越来越好。

【人物故事】

“做‘跑男’这几年,经常被用户温暖到,这分温暖是我前行的动力。”郭利强说,人到中年,被生活磨去了些许棱角后,做事情更踏实。郭利强当了5年的“跑男”,其中3年遭遇疫情,曾经想过放弃,但每每想到用户真诚的感谢,心中就无比温暖。他说,帮助人的感觉真的好。

郭利强在介绍自己工作的时候,记者可以感受到他内心的满足,那种助人为乐后的满足感和自豪感。郭利强说,UU跑腿平台主打就是“万能帮帮”,替客户排队、送药、送餐,这些都是很平常的订单。客户下单后,“跑男”会根据自己的情况选择接单,也可以拒绝。今年春节,有用户下单希望找一名“跑男”冒充自己的男朋友,参加家庭聚会。这个订单挂到平台,没有人接单,当然也没有人受到处罚。平台给用户提供方便的同时,对“跑男”也很尊重,人性化的管理,让他们工作起来很舒服。

UU跑腿全国百城焦作运营中心负责人程高耸说,跑腿这个行业人员流动性很大,能够坚持做5年的人少之又少,郭利强是其中之一。郭利强曾经一天跑了50单,让人很敬佩。

从业5年,郭利强帮用户排过队,在医院看护过病人,替人道歉,帮人卖菜送菜……用户的一声“谢谢”,能够让他开心一天。郭利强说:“每一次按要求完成订单,用户好评又给打赏,那一刻我感觉自己的工作很有价值。”

【记者体验】

记者以前对跑腿的认知全靠短视频的推送,现在要体验跑腿的生活,有点小开心。毕竟,这次体验可以让记者认识、了解一个全新的行业。

无论是跑腿的“跑男”,还是外卖小哥,他们都是和时间赛跑的人。为了不耽误时间,记者对郭利强的采访在7月19日8时,计划采访1个小时,体验2个小时。

采访开始,听负责人介绍创业的艰辛、竞争的激励,心情跟着跌宕起伏;听“跑男”讲奇葩的订单、来自用户的温暖和种种刁难,心情时而温暖,时而愤怒,更多的是无奈。

采访占用了3个小时。这期间,郭利强的手机不停地提示接单,他淡定地拒绝。对于一个靠订单挣钱的“跑男”,损失可想而知。他说,钱可以不挣,希望通过媒体的报道,让更多的人够了解、理解、支持他们就行。

11时,郭利强接了一个送药的订单,这个订单跑腿费才2元钱。他说,天气太热,你们跟着太辛苦,简单体验一下就行。

郭利强上身穿着橙色的工作服、带着护袖,下穿长裤、运动鞋。他说:“带护袖穿长裤不是怕晒黑,是保护皮肤不被晒脱皮。”

正午的天气是真的热。骑电动车行驶在解放路上,没有遮挡,即使不干活也是一身的汗。跟着郭利强去药店取药,又跟着他到医院送药,走进医院的瞬间,一股凉气迎面扑来,内心竟然被医院感动了,真凉爽。

郭利强把药送到患者手上,拍照上传平台,此单结束。体验结束。在医院外和郭利强告别,看着他接单,匆匆离开的背影,忙碌才是他生活原本的样子吧。